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АНОТАЦІЯ 

Хомич Н. Ю. «Зростання ресурсного потенціалу та перспективи розвитку 

СГК «Решнівецький» Старокостянтинівського району Хмельницької області» – 

Кваліфікаційна робота на правах рукопису.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 051 «Економіка». – Житомирський національний 

агроекологічний університет, Житомир, 2019.  

У кваліфікаційній роботі розглянуто поняття «ресурсного потенціалу», 

з’ясовано основні властивості ресурсного потенціалу досліджуваного 

підприємства а також можливості його відтворення. Проаналізовано стан 

підприємства, визначено фактори впливу на зміну економічних показників. 

Запропоновано та обґрунтовано напрями розвитку ресурсного потенціалу.  

Ключові слова: ресурсний потенціал, земельні ресурси, трудові ресурси, 

матеріально-технічне забезпечення, економічні показники. 

 

SUMMARY. 

Khomich N. Yu. «Growth of resource potential and prospects of 

development at agricultural cooperative «Reshnivetsky» Starokostiantyniv district  

Khmelnitsky region». Qualifying work manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 051 –Economics. 

Zhytomyr National Agroecological University, 2019. 

The qualification work examines the concept of "resource potential", clarifies the 

basic properties of the resource potential of the studied enterprise and the possibility of 

its reproduction. The state of the enterprise is analyzed, factors of influence on change of 

economic indicators are determined. The directions of resource potential development 

are proposed and substantiated. 

Key words: resource potential, land resources, labor resources, logistics, 

economic indicators. 
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ВСТУП 

 

Рівень розвитку економіки України вказує на ступінь раціонального та 

ефективного використання ресурсного потенціалу, а саме піднесення чи руйнування 

основних його елементів. Нераціональне використання вичерпних ресурсів, 

необмірковані дії і методи залучення трудових ресурсів до систем господарської 

діяльності, значні невідповідності у процесах формування людського капіталу 

спричинили пошкодження системи відтворення його елементів. В умовах посилення 

конкурентної боротьби між сільськогосподарськими товаровиробниками, вирішення 

проблеми відтворення та ефективності використання ресурсного потенціалу, 

особливо його виробничої частини, займає пріоритетне значення.  

Вагомий внесок у вивчення теоретико-прикладних аспектів формування, 

використання, оцінки та управління ресурсним потенціалом зробили такі відомі 

вітчизняні вчені, як Т. Авраменко, В. Андрійчук, О. Добикіна, З. Герасимчук, 

М. Гладій, Н. Краснокутська, Е. Лапін, М. Лендєл, С. Мельник, Г. Селезньова, 

С. Сеньків, М. Тимощук, Р. Тринько, Р. Фещур, О. Федонін, І. Репіна, В. Рижиков та 

закордонні економісти такі, як В. Авдєєнко, Т. Адімбаєв, Е. Рейнгольд, Л. Ревуцький. 

Метою проведеного дослідження є наукове обґрунтування теоретико-

методичних та прикладних аспектів формування та ефективного використання 

ресурсного потенціалу у СГК «Решнівецький».  

Досягнення поставленої мети передбачало вирішення таких завдань: 

– визначити і теоретично обґрунтувати особливості формування ресурсного 

потенціалу сільськогосподарських підприємств; 

– дослідити сучасний рівень формування та ефективності використання 

ресурсного потенціалу у СГК «Решнівецький»; 

– обґрунтувати стратегічні напрями зростання та ефективності використання 

ресурсного потенціалу у СГК «Решнівецький». 

Об’єктом дослідження є процес формування та використання ресурсного 

потенціалу у СГК «Решнівецький». Предметом дослідження є сукупність 



теоретичних, методичних та практичних аспектів формування та ефективного 

використання ресурсного потенціалу у СГК «Решнівецький». 

В процесі дослідження використовувались такі методи: статистичний, 

аналітичний, абстрактно-логічний, розрахунково-нормативний, та інші методи. 

Інформаційною основою дослідження є відповідні Закони України, Укази 

Президента України, нормативні документи Уряду, матеріали Головного управління 

статистики в Хмельницькій області, матеріали за господарською діяльністю СГК 

«Решнівецький», періодичні наукові видання, праці вітчизняних і зарубіжних вчених 

та практиків присвячених проблемі зростання ресурсного потенціалу, а також 

інформаційні ресурси світової мережі Internet. 

Для СГК «Решнівецький», проблема ефективності використання ресурсного 

потенціалу вимальовується особливо гостро, оскільки за останні роки у підприємстві 

знижуються показники ефективності господарської діяльності. Отож, завдання 

пошуку і реалізації основних напрямів підвищення ефективності використання усіх 

виробничих ресурсів для досліджуваного підприємства є першочерговим. 

Практичний напрям дослідження полягає у формулюванні вектора підвищення 

ефективності використання ресурсного потенціалу СГК «Решнівецький» на підставі 

проведення необхідних економічних розрахунків. Кваліфікаційна робота має 

прикладний характер та рекомендації, щодо формування механізму управління 

ефективністю використання ресурсного потенціалу, які можуть бути використані у 

стратегічному та тактичному плануванні діяльності підприємства. 

Основні результати дослідження опубліковані в збірниках: матеріалах V 

Міжнародного науково-практичного форуму, 25 жовтня 2019 (ЖНАЕУ, м. 

Житомир) та науково-практичному журналі «Регіональна економіка та 

управління» 4 (26) листопада 2019 року. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків та додатків, списку використаної літератури. Основний 

обсяг роботи становить 32 сторінок та містить 6 рисунки, 12 таблиць. Список 

використаних літературних джерел налічує 40 найменування. 



 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У кваліфікаційній роботі розкрито теоретичні аспекти сутності 

ресурсного потенціалу підприємства, а саме у понятті ресурсного потенціалу 

підприємства розкрито інтегральне відображення (оцінку) поточних і майбутніх 

можливостей системної трансформації вхідних ресурсів в економічні блага, 

враховуючи підприємницькі здібності кадрового персоналу підприємства і, в 

результаті, досягнення максимального задоволення корпоративних та 

суспільних інтересів. Виділяють наступні джерела формування ресурсного 

потенціалу сільськогосподарських підприємств: людський капітал – за 

допомогою пропозиції надання якісного соціального пакету, земельні ресурси – 

за рахунок оренди земельних паїв власників селян, матеріально-технічне 

забезпечення – використовуючи можливості оренди майнових паїв селян, 

купівлі ділянок та інших засобів, моніторинг перспектив фінансового лізингу, 

отримання техніки у тимчасове користування. 

Ресурсний потенціал підприємства відповідає усім вимогам щодо 

визначення сутності системи тому, що характеризує ряд особливостей: 

здатність до самовідтворення, цілісність, складність, взаємозамінність і 

альтернативність, взаємозв’язок і взаємодія, здатність до сприйняття досягнень, 

гнучкість.  

Генеральною метою СГК «Решнівецький» є здобуття і закріплення у 

довгостроковій перспективі конкурентного статусу на відповідному сегменті 

продовольчих товарів, що реалізується через підвищення обсягів реалізації 

продукції. Враховуючи специфіку продукції підприємства з якою СГК 

«Решнівецький» планує вийти на ринок, найбільш привабливим на 

відповідному етапі розвитку виявився ринок Житомирської області який 

динамічно зростає.  

Для підвищення рівня використання ресурсного потенціалу за рахунок 

маркетингової діяльності підприємство кожного року має виділяти 5 % від 

обсягу реалізованої продукції. СГК «Решнівецький» планує у наступні роки 



витрачати зазначену суму на дослідження ринку, планування і координацію 

господарської діяльності підприємства усіх рівнів, удосконалення логістичної 

системи збуту продукції, комунікації маркетингу, аналіз і контроль за 

здійсненням маркетингової діяльності. Загальні витрати поділяються на 

витрати для дослідження ринку, комунікаційної політики, планування і 

координацію збутової діяльності підприємства, контроль за виконанням 

маркетингової діяльності, вдосконалення системи збуту, та розширення 

виробничих можливостей підприємства. 

СГК «Решнівецький» найкращою стратегією на ринку буде стратегія 

проникнення, тому що вона визначає підбір незначної за об’ємом ділянки 

господарської діяльності з вузьким ринковим фокусуванням. Дієвою тактичною 

дією для розширення ніші ринку досліджуваного підприємств є аналіз 

інновацій в напрямах виробництва, зберігання та реалізації продукції. 

Підприємство має застосувати метод пошуку горизонтальної ринкової ніші, 

тому пропонується здійснити диверсифікацію виробництва з метою визначення 

та в перспективі задоволення попиту споживачів.  

Загалом здійснюючи аналіз господарської діяльності підприємства з 

одночасним виявленням прихованих резервів розвитку виробничих відносин, 

варто зауважити що підприємству вкрай необхідно змінити підходи до 

управління виробництвом, негайно залучити інвестиційні ресурси для 

подолання існуючої санації та в середньостроковій перспективі набути 

конкурентні переваги для ефективного здійснення господарської діяльності. 
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